

职业教育 让青年拥有出彩的机会

近些年,在严峻的就业形势面前,我市职业院校毕业生越来越成为就业市场的宠儿,根据市教育局提供的数据,近些年我市中等职业院校平均就业率达到96%以上,许多跨国企业、国有大型企业等将职业院校视为自己人才培养的摇篮,部分优质专业毕业生数和岗位提供比例长年超过1:5,相当数量的二年级在校生已被企业预订一空。据统计,目前我市技能人才年平均工资为初级工67156元、中级工72916元、高技能人才76241元。

目前,我市开设的专业及专业方向达到200余个,基本覆盖我市一、二、三产的各个行业门类,每年为市场企业培养高素质技术技能人才约2.2万人。职业教育不仅改变了许许多多低收入家庭的贫困面貌,也为广大青年打开了通往成功成才大门的途径,为他们的人生出彩提供了机会。如今,我市职业院校毕业生中许多已经成为活跃在各行各业生产一线的技术技能骨干。

王亮

毕业于大连金融职业中专

王亮,2000年毕业于大连金融中专,“平凡的事情,每天踏实做好工作”是他激励自己的名言。曾获得大连市银行业第三届服务技能比赛个人全能第一名、全国金融五一劳动奖章、突出贡献奖等荣誉,多次被评为单位先进个人。他从一名普通的银行劳务派遣员工做到工商银行华北路支行副行长,十几年如一日以实际行动实践着“干一行、爱一行、钻一行、精一行”的工作态度和“大行工匠”精神。他始终以严谨、真诚、专业的标准严格要求自己,无论是做柜员、网点负责人,还是支行副行长,岗位在哪里,他的奉献就在哪里,服务就在哪里。他坚信:有信心、有梦想、有奋斗、有奉献的人生,才是有意义的人生。



陈照日

毕业于大连市金州区职业中专

陈照日,毕业于大连市金州区职业中专。通过三年的学习,掌握了良好的专业知识结构和理论基础,具备了弹、唱、说、舞、画等方面的专业能力,为以后的工作打下了坚实的基础。她工作的第一个幼儿园是金州区光明街道幼儿园,这一干就是五年。随着改革开放的不断深入和自己的辛勤努力,陈照日承包了大连友兰集团的幼儿园——三十里堡中心幼儿园,做了幼教岗位的领跑者,经过两年多的努力,三十里堡中心幼儿园现已是占地面积4.5亩、总投资260万元的标准化幼儿园,幼儿园现有教职工20余人,幼儿300余名,幼儿园社会声誉不断提高,在区教育局组织的年检综合评估中,荣获“优秀幼儿园”称号。



赵玉承

毕业于大连开发区职业中专

赵玉承,大连开发区职业中专2006届毕业生,现任阳光产业阀门(大连)有限公司技术课长。赵玉承2004年9月考入大连开发区职业中专数控专业,毕业后就职阳光产业阀门(大连)有限公司。工作中赵玉承踏实肯干,综合素质不断提高,从一名普通操作工成长为基层技术员,后被任命为技术班长。他开发的新产品得到了日本工业JIS的认证,这个证书的取得为公司获得了更多新订单和新客户。因为对工作积极负责的态度以及工作能力的明显提高,公司任命他为技术课长并安排他到日本研修学习。

赵玉承常常想着老师的教诲:“学贵要,虑贵远,行贵果,信贵笃”,他将继续秉承专注、敬业与坚持不懈的精神,一步一个脚印地走下去。



曲学鹏

毕业于大连市长海县职业中专

曲学鹏,2010年6月毕业于长海县中等职业技术学校,同年参加高考,被西安科技大学高新学院的机械设计制造及其自动化专业录取。2014年毕业后回到家乡,实习并工作于大连卓远重工有限公司,担任质量工程师职务。工作期间获得助理工程师职称,自主学习并通过ISO9001-2016,ISO14001-2016,ISO18001-2016三体系内审员资格考试,取得三体系内审员资格。2018年初,曲学鹏加入大连中比动力电池有限公司品质科担任品质工程师职务,经过一个多月在深圳比克电池有限公司的学习,他掌握了锂电池生产质量管理技术,正式加入新能源建设的队伍中来,参与新产品生产线筹建工作,参与IATF 16949-2016新体系搭建工作。现阶段曲学鹏主要负责进行体系文件编制工作。



于洪伟

毕业于大连市交通口岸职业技术学校

于洪伟,汽车维修高级技师,2005年就读于大连市交通口岸职业技术学校汽车电器维修专业,2008年毕业后进入大连中升汇迪汽车销售服务有限公司从事机电维修工作。他扎根一线10年,立足本职岗位,刻苦钻研、爱岗敬业,用自己精湛的操作技能和高度的责任心,破解了许多技术难题,为企业提升服务质量,提高生产效率,树立品牌形象做出了突出贡献,自己也从学徒工成长为机电班组长。近年来,他发明和自制的一些维修工具、改进的维修方法为企业大大提升了维修效率;他在中升集团奥迪维修技师大赛中获得第一名,并顺利通过“奥迪Q5混合动力机电技师”认证和“奥迪全系动力高级技师”认证;在“严谨、虚心、倾听、沟通、感恩”的企业理念感染下,他用心服务,赢得了客户的广泛认可。



李琳

毕业于大连市经济贸易学校

李琳,大连市经济贸易学校09级7班会计专业毕业生。2011年3月,她被学校择优分配到大连医科大学附属第一医院实习,任收款员,因实习期间表现优异,她被医院录用为正式员工。七年的工作中,她注重加强业务学习,增强对药物信息的了解,在保证准确率的前提下提高收费效率;认真学习新农合、医保知识,掌握新农合、医保政策,按照院内要求配合医保办做好各项工作;严格遵守门诊收费住院收费的各项制度,保证钱证一致;加强与各个科室的沟通协作,最大限度的利用现有院内资源,服务病人,为医院的发展做贡献。在领导和同事们的关怀和帮助下,她正在逐步成长为医院收银岗位的中坚力量,在平凡的岗位上不忘初心,为国家的发展贡献自己的绵薄之力。



康倩雯

毕业于大连模特艺术学校

康倩雯,毕业于大连模特艺术学校,作为亚洲时尚圈最炙手可热的名模之一,近年来频繁出现在纽约时装周、巴黎时装周、米兰时装周,为Hermes、Lancel、Fendi等众多国际品牌走秀。中专毕业,康倩雯被学校推荐到上海ESEE模特公司工作。2008年4月参加了在布拉格举办的世界Elite精英模特大赛并获得第四名的好成绩。康倩雯参加纽约时装周时,在几百名各国模特中脱颖而出,获得演出机会,她的专业水准和敬业精神打动了越来越多的中西方设计师,她不仅成功登陆国际四大时装周,登陆巴黎高级定制展,还成功的为高档百货Lane Crawford、Target和英国时装Topshop、周大福珠宝等拍摄广告,为《Vogue》、《Teen Vogue》、《ELLE》等重量级时尚杂志拍摄大片和封面。



许鹏

毕业于大连市足球运动学校

许鹏,1983年生于辽宁大连,1999年就读于大连市足球运动学校。2002年中专毕业后凭借其优异的成绩,被沈阳体育学院录取。大学毕业后,许鹏选择了自主创业之路,开设了第一个道馆,实现了从运动员到创业者的转变,十几年来,他的道馆已经从三十几名学生发展到三百多人。现在的许鹏不仅是优秀的运动员教练员,还身兼数职:国家一级裁判员、金普新区跆拳道协会会长、国家跆拳道示范团委员、中国沈阳国际跆拳道公开赛副主席、副裁判长、中国高手会金普新区会长。许鹏要用自己的行动证明,作为一名中职学校毕业的运动员,不仅能够在赛场上赢得比赛,即使走下赛场,仍能保持强者的尊严,凭借自己的努力成为人生赢家!

